

我省社区智慧警务平台上线 发现可疑人员人脸识别系统立即预警

本报讯 记者刘佳报道 “自打社区智慧警务平台上线,这里再也没发生过任何治安案件。”6月9日,在沈阳市皇姑区海德公园小区,皇姑区辽河派出所所长臧广顺在接受记者采访时说。臧广顺所说的社区智慧警务平台,是由省住房城乡建设厅和省公安厅共同推出的。该平台通过三维实景可视化管控,建成以物联网监控为核心的技术安防体系,遍布小区的监控设备全部实现了智能化,不仅全覆盖、无死角,24小时实时监控小区里的一切情况,发现公安控制的可疑人员进入还能通过人脸识别系统进行预警,发现可疑动作——比如几个人聚集且有肢体动作,

监控系统也会动态感知、智能预判并报警,而被纳入平台的社区民警、辅警、园区业主、物业保安、网格员等会同时接到报警信息,并迅速赶往现场进行处置。“这样就能把一些治安隐患快速消除,避免发生治安事件,从而避免给业主造成人身或财产损失,提高业主的安全感。”省公安厅有关负责同志说。除了预防并及时化解治安问题,打造平安社区,三维实景可视化监控设备还能及时发现小区里的路灯、下水井盖、消防栓、垃圾桶是否正常,一旦发生损坏情况便会自动报警,及时准确,接到报警的保安和物业人员会在第一时间进行更换、修理。

据悉,日前沈阳市公安局社区警务支队与辽宁易安居信息技术有限公司正式签署合作框架协议。双方将结合沈阳市社区警务工作发展现状与实际需求,共同推进社区智慧警务平台建设、智慧园区建设,实现标准地址、实有人口、实有房屋、实有单位的“一标三实”智能信息采集和警员在实时业务处置,真正实现“视频监控、AI巡逻”“一键报警、多员联动”的立体化社会治安防控体系新格局。据省住房城乡建设厅有关负责人介绍,社区智慧警务平台和智慧园区建设,将依托易安居在消防、电梯、物业和警务等领域的“四云一网”布局,

通过全覆盖无死角的物联网监控,建成视频人员识别、车辆识别、智能门禁、智能梯控、智能安防设备、智能消防设施等功能模块,辅助民警全天候实时监控辖区内的人员、车辆,且相关轨迹全留痕、可追溯,并实现重点对象、异常行为的大数据自动分析预警和报警应急处置。同时,园区内的居民遇到意外事件时,可用手机通过平台直接与社区民警、园区保安等直接联系,并面对面接受指导应对和处理事件,真正打通公安社区治理的“最后100米”。据介绍,2020年底前沈阳市将完成200个智慧安防小区的建设任务。该平台在沈阳试点后,下半年全省推开。

海城高跷入选“国家非遗保护实案”

本报讯 记者刘家伟报道 6月10日,记者从鞍山市文化旅游和广播电视局获悉,日前,海城高跷成功入选国家级非物质文化遗产项目优秀保护实践案例,成为我省唯一一个人入选案例的非遗项目。据悉,自2006年起,国务院先后公布了四批共1372个国家非物质文化遗产项目。为及时总结各地宝贵经验,充分发挥国家级非物质文化遗产项目优秀保护实践的示范引领作用,提高分类保护工作水平,文化和旅游部非遗司开展了

国家级非遗代表性项目优秀保护实践案例遴选。其主要是评选出能够践行社会主义核心价值观,体现“见人见物见生活”的保护理念,能够尊重传承人主体地位,能够根据项目类别和实际情况,有针对性地制定和实施保护措施,增强传承活力的优秀保护实践案例。据悉,本次全国共推荐了347个国家非物质文化遗产项目保护实践案例,最终只有50个优秀项目入选。

沈阳试点“一村一警”新型警务模式

本报讯 记者李波报道 为了最大限度地警务触角延伸到村屯,推动农村警务工作和基层社会治理的深度融合,近日,沈阳市公安局在浑南区开始试点“一村一警”警务模式。“一村一警”警务模式是沈阳市公安局推动重心下移、警力下沉、保障下倾的改革举措。此次试点的具体做法就是,浑南区15个派出所所长挂职为街道办事处副主任,145个驻村民警、辅警担任村党支部副书记、村主任助理,并按照规范标准完成中心警务室建设。随着“一村一警”警务模式的运行,警务触角也延伸至浑南区145个村屯的每个角落。驻村民警可以通过提升服务质量有效解决群众办事难、办事慢、来回跑、不方便等突出问题。

出所所长挂职为街道办事处副主任,145个驻村民警、辅警担任村党支部副书记、村主任助理,并按照规范标准完成中心警务室建设。随着“一村一警”警务模式的运行,警务触角也延伸至浑南区145个村屯的每个角落。驻村民警可以通过提升服务质量有效解决群众办事难、办事慢、来回跑、不方便等突出问题。

沈阳海关抽检进口儿童用品两成不合格 提醒消费者正规渠道选购商品

本报讯 记者刘大毅报道 日前,沈阳海关对进口儿童用品开展风险监测,抽取进口纸尿裤、婴童服装、儿童牙刷、儿童玩具、学习用品等重点商品共21批次,检出儿童用牙刷、笔记本、纸尿裤等商品在刷毛、反光度、标识等方面不合格,总体不合格率为21.7%。海关人士提醒,这些缺陷商品会给儿童的健康造成影响,甚至有可能造成健康损害。沈阳海关提醒广大消费者,选

购进口儿童用品需注意以下四点:一是要通过专卖店、商场专柜、官方网站、网上旗舰店等正规渠道选购;二是注意进口儿童用品的中文标签标识,内容包括品名、型号、原产国(地区)、适用年龄、安全警示等信息;三是在购买玩具、童车、儿童座椅等强制性认证商品时,要注意是否加贴“CCC”标志;四是购买后要保留好消费凭证,以便在发生消费纠纷时,维护自身合法权益。

丹东保护生态环境严查非法采砂

本报讯 记者王卢莎报道 宽甸满族自治县农民宫某经常夜间在爱河段内进行非法采砂,违法过程中具有较强的反侦查能力,安装了监控探头盯着执法人员干不停,但仍逃不出法网。近日,丹东市公安局水分局干警侦破此案,对各类以各种名义侵占河道、围垦湖泊、非法采砂等违法行为依法予以严厉打击,有效地保护了丹东市的水生态环境。日前,丹东市公安局水分局干警巡查时发现有人携带采砂设

备驶入爱河河边,疑似进行非法采砂,立即报告。该分局调配警力兵分两路,冲到现场将宫某及其雇用的采砂工人控制住。宫某因在两年内非法采砂已受到过两次行政处罚,根据有关法律规定,宫某此次实施的非法采砂行为已涉嫌构成刑事犯罪。记者从水利部门了解到,过量采砂会导致河床严重下切,造成险堤险段,影响河道防洪排洪,易导致局部洪水漫堤泛堤。此外,过度采挖河砂,还会造成河床冲刷,使桥梁基础外露,甚至造成桥梁坍塌。

人鸥和谐共处



新鲜鱼虾、面包、火腿肠……站在岸边的游客将这些食物朝着海鸥抛去,成群的海鸥轻疾而来,在半空中将食物衔住,往远方飞

去。6月10日,大连市星海湾岸边吸引众多游客前来观赏、喂食海鸥,人鸥共处其乐融融。本报特约记者 刘德斌 摄

视点 SHIDIAN



建筑工地请来小小安全员

6月是我国第18个“安全生产月”,沈阳市以各种形式展开安全生产宣传活动。6月9日,中建八局东北公司请来了一群“小小安全员”,这些小朋友都是工地建设者的子女。在工地现场,专业的安全生产监督员给孩子们上了一堂生动的安全生产培训课,让他们懂得了许多安全生产方面的知识,课后小朋友和父母一起参观了建筑工地。小朋友们都说,安全生产很重要,回家后要提醒爸爸妈妈时刻注意生产安全。

本报记者 陶阳 文 万重 摄

沈阳54万卷城建档案对外开放免费查阅

本报讯 记者陶阳报道 “通过电脑查询,不到5分钟你就能得到指定区域的综合地下管网图,相应范围内电力、给排水、燃气、热力、通信等专业的管线,其位置关系、管径、材质等相关信息一目了然,可以判断出开挖方案中可能影响到的管网,合理安排作业顺序和施工方法,规避事故发生。”中铁九局四公司施工负责人何璐岐对记者说。6月9日是国际档案日,记者从沈阳市城乡建设局了解到,沈

阳市城市建设档案馆54万卷城建档案对社会免费开放,市民和企业可以免费查阅相关档案资料。城建档案是一座城市发展的历史见证和缩影,城建档案馆便是科学收集、妥善保管和有效提供利用城建档案的专业档案馆。据了解,沈阳市城建档案馆馆藏城建档案54万余卷,各种比例地形图3万余张,馆藏档案涉及城市勘测、规划、土地、市政、水力、公用设施、交通运输、工业

与民用建筑、名胜古迹、园林绿化、人防等18大类77个属类104个小类。目前,这些城建档案全面向社会免费开放。“城建档案对于很多市民来说可能比较陌生,其实不只是施工企业需要,它跟我们的生活也息息相关,所有城建工程竣工后,提供大家使用的是它的实体,而它建设过程中那些看不见的就是城建档案。”沈阳市城市建设档案馆保管利用科科长郭丽英一

边指着电脑上调出的一卷住宅管网图纸,一边对记者说,“工程竣工验收后需要向城建档案馆移交合格的竣工档案,以这张地下管网档案为例,若干年以后,假如该小区污水管道堵塞,而又难于排查污水来源和走向,这时候排水专业的施工图就可以发挥它的作用;另外,一些市民在装修前常常要查一下楼体的建筑结构,遇到产权纠纷需要查一下建筑的历史沿革,这些都需要查阅档案。”

患者被这盏“小夜灯”暖到了

本报记者 吕丽

“灯在,说明护士在!这不仅是护士查房用的小夜灯,也是我们的定心丸、暖心丸!”6月10日,在大连市中心医院神经内科病房住院的聂先生,指着一盏小夜灯告诉记者,神经内科病房的患者最怕受到声光干扰,因此夜间病房外走廊的照明设备都要调暗灯光或呈关闭状态,这盏由护士们创意的小夜灯解决了查房和保证患者休息的两难问题,特别温暖人心。“病人和家属称赞这里的护士是真正的‘提灯天使!’”聂先生说。大连市中心医院神经内科二科的护士张倩说小夜灯是科室的集体智慧,在一次“如何在医疗服务上更有更多人性化

的举措”的会议上,科室的同事们纷纷建言献策。“创意来自大家的亲身体会,比如想看孩子睡觉情况时,用手机或手机去观察,常常会把孩子惊醒。我们科室的患者更特殊,突如其来光亮和声音都会影响他们的睡眠,于是有人提出使用小夜灯的想法。”张倩说这个想法立刻得到大家支持而且还提出很多建议,比如给灯贴上“护士在这儿”的标签和箭头等。大家行动也快,在网上开始找尺寸和亮度合适的小夜灯,而且为最大限度避免病人受到光源刺激,对光源进行了严格筛选,最终挑选了亮度最柔和的橘黄色小灯。

记者了解到,神经内科夜班护士至少每两小时查一次房,一旦有重症患者,就要每隔15分钟做一次巡视。以往护士夜间查房要使用正常光源,患者夜晚找护士按呼叫铃等都不避免地要开病房灯或产生声响,现在使用小夜灯查房后,护士在哪个病房,就将小夜灯挂在病房门口,既可以很好地观察到患者病情,最大限度避免影响病人休息,也起到定位值班护士的作用,如果其他病房有突发状况时,患者和家属第一时间就能找到护士。爱心小夜灯让医护人员受到不少“医院里不只有冰冷的医疗器械,更有

一颗颗医者仁心”的点赞,大连市中心医院宣传部主任邹霞介绍说,其实类似的改善服务举措在院里还有很多,比如妇科病房护士李正岩的发明专利《实用型医用裤及医用服》采用宽阔的窗口式开口设计,方便引流管引出,即使患者随意变换体位也不用担心管路问题,而且方便医生换药还能保证患者隐私,已经为5000多名患者提供了帮助。这次的小夜灯举措,不但收到了患者和家属的良好反响,拉近了医生和患者的距离,也给了他们很大的鼓舞,大家积极性很高,都表态要努力多做一点点,进一步提高患者的满意度。

“讲文明树新风”公益广告



金龙飞舞 华夏得福

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

中国网络电视台制 河北蔚县 焦新德剪纸